

不住院也能报销 最高省2250元

岛城12家医院试点中医日间病房 参保患者经医疗机构允许可离院回家治疗

早报9月4日讯 去医院诊疗后当天回家,次日再就诊,无需住院也能享受医保报销……这项看病省时又省钱的惠民政策为中医日间病房诊疗。目前全市共有12家医院试点中医日间病房,涵盖内科、外科、妇科、儿科、皮肤、口腔等六大学科19个病种。中医日间病房实行统筹金限额结算管理,患者最高可节省2250元。

试点创新住院模式

对于许多患者来说,自身所患病痛比较严重,需要住院系统治疗,但上班族放不下工作,退休族要照顾儿孙,还有些人离开了家中熟悉的环境,在医院的病房中无法入睡……面对这些情况该怎么办?今年,青岛市医保局着眼于充分发挥中医诊疗优势,创新住院模式,更好地保障参保患者基本医疗需求,会同卫生

健康部门联合印发《关于扩大中医日间病房医保支付方式改革试点范围的通知》,在海慈医院开展中医日间病房试点的基础上,继续扩大试点医院和病种的范围,充分发挥医保政策叠加支持效用,持续推动中医药事业高质量发展。

“中医日间病房”是对符合住院条件且非看治疗期间不需住院,以中医适宜技术治疗为主的参保患者,当日治疗结束后,经医疗机构允许,根据自身情况离院回家治疗。此模式不仅能缩短患者住院等候和治疗的时间,减少患者的医疗费用,同时还能充分发挥中医诊疗优势,满足人民群众多样化多层次健康需求。

无需住院就可报销

不久前,患有小儿咳嗽的4岁女孩茵茵到西海岸新区中医医院就诊,她的病情需要住院,根据防疫要求,需要一名

家长固定陪床,可她的家人都需要上班。中医日间病房解决了茵茵家长的燃眉之急,每日茵茵到日间病房接受穴位贴敷、塌渍、小儿推拿等约1个小时的中医治疗,治疗结束后即可回家。治疗7天后,茵茵痊愈,共计花费约2800元,医保结算报销1767元左右,个人仅负担1000元左右。

西海岸新区中医医院医保办主任王会云告诉记者:“我们医院的中医日间病房已开诊20余天,共设置18张床位。目前小儿咳嗽、小儿腹泻、成人面瘫、变应性鼻炎、妇科痛经、痛风等17个病种纳入了中医日间病房。原本患者在门诊治疗是不能享受医保报销的,中医日间病房的好处就是患者无需住院就可以报销,青岛市参保居民在进行出院结算时,携带盖有‘日间病房’章的纸质出院记录,到住院处结算即可,让参保人得到实惠。”

全市12家医院试点

记者获悉,近日,青岛市市立医院、青岛市第三人民医院等多家医院也开展了中医日间病房诊疗业务。目前,全市共有12家医院试点中医日间病房业务。全市二级乙等及以上定点医院或获批市级及以上中医药类重点学科(专科)的二级及以上定点医院,满足条件的也可申请纳入试点医院范围。

据悉,中医日间病房以中医药特别是中医非药物疗法为主要治疗方法,中医药治疗费用占总医疗费用的比例不得低于70%(含)。中医日间病房实行统筹金限额结算管理,三级医院每个病种纳入统筹支付范围费用限额结算标准为3000元,二级医院的限额结算标准为2700元。职工、居民参保人的报销比例分别为75%和65%,最高可省2250元。

(观海新闻/青报全媒体记者 郭菁荔)

“青岛有李”精彩由你

李沧区举办首届文化创想节 将举办够级大赛、时尚歌会、潮流艺术展等活动



开幕式上乐队精彩演出。



2022首届“青岛有李”文化创想节开幕。

济现象为青岛增添了厚重的底蕴。如市民熟知的“打够级”扑克,普遍认为其于上世纪六十年代发源于李沧区,迅速在青岛地区风行,并在全省也成为一种流行的休闲娱乐活动。多年来,在经济生活中,李沧打造了令青岛瞩目的“商圈”现象,成为青岛人吃、喝、娱、购、游的理想场所。

另一方面,“李”又谐音为“你”。青岛有你,李沧有你。李沧区的发展,离不开每一名青岛人的关注与支持。近年来,李沧区的嬗变也有目共睹,如东李片区等正以其优美的环境和良好的交通条件成为宜居之地。特别是在城市更新与城市建设三年攻坚行动进程中,李沧区产业向“新”,构筑“3+2+4”现代产业体系,加紧“焕新”城市封面,将空间优势转变为发展胜势,谋划新蓝图,开启新征程,建设新李沧。同时,大力推动文化和旅游深度融合,依托“畅游青岛 乐购李沧”品牌形象,凝练“开放、包容、公平、幸福”的城区宣传,培育更多满足市民需求的文化和旅游新场景、新业态。

打造李沧品牌形象

开幕式上进行了乐队表演等文艺演出,会场广场同步举办“山东手造 青岛有李”文创市集,让群众在参加传统文化节庆活动的同时,也享受到文化惠民福利。

此次活动的主题“青岛有李”引起不少市民的兴趣。据了解,一方面,“李”指的是李沧区。在青岛市发展历史上,李沧区以其独特的文化现象和经

将市民熟悉的“够级”扑克大赛列入其中,举办“非遗在社区 时尚够级乐”活动,还有更多有趣好玩的活动贯穿9月,期间将先后推出年轻腔调的时尚歌会、嗨翻全城的够级热血赛、全城打卡的千份盲盒礼、创意无限的潮流艺术展等十大创想模块和主题活动。

另外,本次文化创想节活动的一大亮点是9月10日—18日举行的“够级飞young打卡 玩转山海河城”,通过主办方精选的李沧区东部、中部、西部三条打卡路线,将区域内知名景点、文化设施、商场、美食店等特色建筑连珠成线,全面展现李沧生态、彰显李沧文化、展示李沧民俗,打造生态文旅新业态,让市民在打卡中体验主题旅游线路和功能完善的文旅项目,并将获得抽取盲盒的惊喜。市民和游客可持续关注“青岛有李”微信服务号,参与现场打卡活动,领取千份盲盒大礼。以舞蹈大赛、锣鼓展演为主要内容的李沧区第二十二届社区文化节系列活动“喜迎二十大 放歌新时代”2022“青岛有李”文化创想节闭幕式颁奖典礼暨群众合唱展演等活动也将精彩上演。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文
通讯员 马骏 丁之 摄影报道)

市北部分产权型人才住房定价

早报9月4日讯 日前,青岛市住房和城乡建设局和青岛市发展和改革委员会联合发布了《关于确定市北区保利悦公馆等项目产权型人才住房销售价格的通知》。其中提到,按照《关于加强人才住房和管理的实施意见》《关于完善产权型人才住房价格确定程序有关事宜的通知》等有关规定,根据周边商品住房销售价格调查结果和《房地产估价报告》,确定市北区部分项目产权型人才住房销售价格。

据悉,根据产权型人才住房项目周边商品住房平均价格下浮20%,确定市北区保利悦公馆项目(SF0302—42地块)产权型人才住房销售价格为19989元/平方米,市北区大云谷金陵茂悦府一期项目产权型人才住房销售价格为21901元/平方米。每套住房实际销售价格按照楼栋位置、楼层、朝向等因素在上下不超过10%的幅度内确定,但整个项目总平均销售价格不得高于以上限定的销售价格。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

我市未来3天天气晴好

早报9月4日讯 尽管台风“轩岚诺”主体仍在海上,但北边的外围云系影响已经显现,4日我市出现明显降雨。受台风外围环流影响,我市近海风浪有所增大,近海海域风力可达7到8级阵风10级,为此市气象台4日继续发布大风黄色预警信号。

未来三天,我市天气晴好。市区最低气温维持在20℃上下,最高气温在27—28℃;内陆地区最低气温15—17℃,最高气温维持在29—30℃,昼夜温差比较大。受台风外围环流影响,5日到6日北风4到5级阵风7级,7日明显减弱为3到4级。

未来一周,我市以晴到多云天气为主。最低气温全市17—22℃,最高气温全市24—30℃。南北风交替,风力4级以上,5日至6日北风沿海地区4—5级阵风7级,近海海域6—7级阵风9级。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴帅)

十大模块带来惊喜

此次“青岛有李”文化创想节,除了